

文登时讯

我们就在您身边

齐鲁晚报 2018.3.21 星期三 读者热线: 96706

让每个孩子享受高质量的公平教育

焦瑜

教育是最大的民生工程。近年来,文登区委区政府始终把教育摆在优先发展的战略地位,持续加大教育投入,不断优化育人环境。今年,文登将继续坚持教育优先的发展战略,在补齐学前教育短板、发展优质教育、促进教育多元化上下工夫,回应群众的关切,办好人民满意的教育。

教育是最大的民生工程。近年来,文登区委区政府始终把教育摆在优先发展的战略地位,持续加大教育投入,不断优化育人环境。今年,文登将继续坚持教育优先的发展战略,在补齐学前教育短板、发展优质教育、促进教育多元化上下工夫,回应群众的关切,办好人民满意的教育。

改善办学条件

在补齐学前教育短板方面。文登今年将把学前教育作为发展重点,科学规划布局,加大投入,通过新建或改建一批幼儿园、加强师资力量配备等,切实缓解幼儿入园难的问题。同时,积极支持社会力量参与学前教育,丰富学前教育的服务供给,不断满足群众对学前教育的多样化需求。

在促进优质教育均衡发展方面。去年,我区高质量通过了国家义务教育均衡县的验收,区里提出未来要在优质教育均衡发展上依然走在前列。今年文登将继续深化基础教育改革,大力实施素质教育,加强特色高中建设,重视创新型学生

培养,提升教育教学质量;坚持多措并举,着力补齐农村师资和管理短板,构建城乡教育发展共同体,促进优质教育均衡发展。

今年,区委区政府用于改善学校办学条件的投入达2亿多元。其中,在天福路以南、登云路以东,按照40个教学班的规模新建峰山小学。启动实施文登一中原址重建项目,计划3—4年完成老校区的重建工作。同时,加快推进新大众小学和二实小的建设项目,计划今年6月投入使用。

近几年,伴随二胎政策的实施,文登幼儿数量快速增长,为解决更多适龄幼儿入园问题,今年文登区还将通过租赁、改建等方式,投入3000多万,新增6处小区幼儿园,有效缓解幼儿入园压力。

此外,年内财政还将安排7000万元资金用于学校信息化建设、校车运营管理、贫困生资助等工作,进一步优化、提升文登教育的整体发展能力和水平。

减轻课业负担

针对群众反映的学生课业

负担偏重、课程开设不够丰富等问题,今年将以减负增活力为旨,进一步优化和创新课程设计,在中小学开设“大阅读”课程,深入推进书法、京剧、国画、武术等传统文化进课堂,让孩子从过多的课业中“解放”出来,培养发展兴趣爱好,学习掌握更多特长,为实现个性发展创造更好的条件。

针对学生,深入实施以“减少作业量、减少考试次数、增加休息时间”为主要内容的“两减一增”减负举措,促进学生的身心健康成长。

针对学校和教师,将不断改革优化学校和教师的考评制度,精简各类检查评比,减轻一线教师的非教学任务。加强体育艺术教育师资力量的调配,探索校外聘请教师走教等模式,努力打造适应新课程和素质教育需要的师资队伍,实现教育由全面普及向优质提升的跨越。

此外,今年,文登还将积极探索“教育+”模式,促进教育与文化、体育、卫生多方融合,以外部融入扩充教育内涵,为学生学习和发展提供更多平台。

教育+文化,建立校馆文化教育联动机制,充分借助我区图书馆、文化馆和各类博物馆等文化平台,开展历史文化教育、红色教育、产业教育等,大力传承弘扬“文登学”文化,让文登人讲好文登自己的故事。

教育+体育,充分发挥体校的人才培养功能,通过整合体校、俱乐部等社会资源,积极推动中小学体育特色学校创建工作实现新突破。

教育+中医药,开展“中医药进校园”活动,通过中医药启蒙教育,让学生能够辨识基本的中医药,特别是西洋参、黄芪等本地特产药材,逐步培养青少年对中医药文化的认同感,增强文化自信,传承中医智慧。

推进素质教育

今年,文登将深入调研,研究优化城乡间、城区间师资配置的具体措施,进一步修订完善师德师风考核细则,加大监管和惩治力度,营造干净担当、风清气正的教育风气。

高考是全区每个家庭都关注的热点、焦点问题,2020年就要迎来全国新高考改革,为尽

早让学生们适应高考改革,文登将大力推行素质教育

依托区博展中心、天福山革命纪念馆、西洋参基地、现代农业生态园等一批校外实践基地,广泛开展社会实践教育,提高学生的认知能力和动手能力。

优化师资配备,深入开展音体美艺术教育,并将国学、书法纳入中小学课程,加大传统文化进校园的力度,促进孩子综合素养的提升。

全面启动实施“大阅读”工程。为进一步提升学生阅读写作和思维创新能力,拟将读书工程作为文登教育的一项重点工程、长远工程、系统工程来抓,在阅读场所、阅读课程、阅读书目以及考核激励措施等方面给予全面支持和保障。整个工程推进方案已经正式启动。

大力抓好名优生培养工作。积极学习借鉴绍兴、烟台等地名校办学经验,拟将名优生培养工作作为对高中办学水平考核的重点,通过聘请专家授课、对接高校加强自主招生等多种方式,推动文登区的名优生培养工作实现新突破。

宜阳光达人 全城征集令

TA或许看似路人甲,却似一束光,能照亮别人的人生;
TA或许没有成就惊天动地的伟业,却永远青春飞扬,激情燃烧;
TA或许平凡,却用阳光的心态对待生活,不吝用生活的热度去温暖他人;
TA可以是勇担责任、为推动社会进步尽心尽力的企业家;
TA可以是青春报国、利用前沿知识大胆创新的科技英才;
TA可以是爱岗敬业、在日常中实现人生价值的职场白领;
TA可以是鲜为人知、用汗水与艰辛练就一手好技术的能手;
TA可以是坚持理想、心有多大舞台就有多大的追梦人……
TA富有爱心,乐意和别人分担风雨,分享快乐;
TA富有责任感,感恩生活,感恩社会……”

我们为什么要寻找阳光达人

因为从TA身上,可以看到一种触手可及的积极、鲜活的人生。
因为我们深知,寻找达人的过程也是传播阳光的过程;达人这种身份所蕴含的社会正能量,将由此更大幅度地得到激活与释放。
因为这是对城市精神、城市气质的深度解读,愿阳光的、美好的、高尚的思想和行为在全社会蔚然成风。

征集条件和方式

征集条件:

性别不限,年龄35周岁以下。

征集热线:

0631-8189567 18663198307



扫描二维码关注微信

输入“阳光达人”按提示进行报名